

0→1拼突破 1→10拼速度

一记"全国巾帼文明岗"广西汽车集团五菱新能源标准法规科

广西汽车集团五菱新能源标准法规科是一个以女性职工为主的团队,同事评价他们用了"三个高"——高技能、高效率、高协作。今年3月,这个6人组成的团队获得"全国巾帼文明岗"荣誉称号,是对他们兢兢业业工作的肯定。

"我们的目标是成为企业的'智囊团'。""今日事,今日毕。列下的计划就是承诺,一定要完成。""产业政策的解读拖一天,有可能耽误企业的发展契机,我们不能有拖延症。"

在与该团队成员对话的过程中,总能从他们身上感受到 一种积极向上的能量在团队中

紧抓机遇不失良机

"我们的工作总结起来就是三大块。"广西汽车集团五菱新能源标准法规科经理杨海艳说,对国家汽车行业政策法规分析解读、技术标准研究和企业准入申请等。

工作职责只有20多个字, 但背后付出的艰辛,其实很多 人并不了解。

"广西汽车集团此前没有整车生产资质的,直到2019年10月正式获准成为新建新能源客车生产企业,让公司实现了从0到1的突破。"杨海艳介绍,这背后是团队和公司多个部门一年多的努力。

2017年10月,瞄准国家 汽车行业管理调整的有利契 机,广西汽车集团启动新能源 客车生产建设项目。要生产新 能源汽车,必须持"证"上 岗,这就必须获得新能源汽车 客车生产资质。

"我们当时研究了相关的 行业法规,发现国家政策有可 能很快就要调整,如果不抓紧 时间申请,很有可能会错失良 机。"杨海艳说,整个团队分 工合作,围绕着前期调研、项 目核准、材料申报等方面,加

"研发能力、生产能力、 一致性能力及售后服务能力是 主要考核的方面。"广西汽车 集团五菱新能源标准法规科工作人员何志敏表示,仅仅在工信部进行现场准入审查时,就制作了几百页的PPT。"生怕有一点点遗漏,可能就会导致不可挽回的后果。"

何志敏清楚地记得,2019 年6月,工信部进行现场准人 审查时,天气十分炎热。"我 每天都陪同专家组深人现场, 整个人十分紧张。"何志天都陪同专家组深人明志表 说,审查结束后,团队每天, 到公告。"2019年9月,辆 到公司进入《道路机动东系 时,我跟泪流了下来,其们正 后,我即困难,只有我正 后,我的困难,只有,正在 加班的夜晚,看到公司正在 加班的夜晚,看到公司正在 加班的孩为没有白费。"

在广西汽车集团五菱新能源标准法规科的主导下,除了新能源汽车客车生产资质,近年来广西汽车集团还获得纯电动货车、专用车、摩托车、消防车生产资质,为企业开拓市场奠定了坚实的基础。2022

年,广西汽车集团纯电动货车 单款产品年销售量超1.5万辆,排行业细分市场第一名。

高标准出高质量

标准能给企业带来什么? 杨海艳有着自己独到的见解:国家标准是企业执行的 "底线",企业标准只能高于国家标准。"因为标准助推创新 发展,高标准出高质量。"

让广西汽车集团五菱新能源标准法规科工作人员傅星印象深刻的是,该团队主持制定的《智能驾驶游览车技术条件》地方标准。

"这项标准弥补了广西行业的空白。"傅星说,国内生产智能驾驶游览车的企业比较少,可借鉴的经验也很少,他们不仅要负责前期调研、标准起草、收集意见等工作。"任何标准的制定都不是靠个人能够完成的,而是靠多个部门的合力,才能制定适合企业、行业发展,可落地实现的标准。"

, 可洛地头现的标准。 《智能驾驶游览车技术条 件》地方标准,不仅适用于4级驾驶自动化非道路智能驾驶 电动游览车,也有助于推进同 行业智能驾驶游览车的技术研 究、整车开发及产业化,带动 智能驾驶行业发展。

据统计,广西汽车集团五 菱新能源标准法规科主导参与 国家及汽车行业标准制修订40 多项,累计获得技术创新奖奖 励300多万元;组织起草企业 标准达400多项,搭建企业标 准体系,为国家/行业标准制修 订作出了重要贡献。

努力成为公司"智囊团"

广西汽车集团五菱新能源 标准法规科主导了100多项政 策法规分析研究工作,1448项 汽车技术标准的分析研究并输 出。

"国家政策一发布,各种解读就会跟上。我们想努力成为公司的'智囊团',那么就要作出独到、符合公司实际的解读。"杨海艳表示,如今,他们依旧在为自己定下的目标而努力。 (朱柳融)

申报广西智能制造标杆企业开启 最高奖励 200万元

日报消息(全媒体记者荣瑶)4月14日,自治区工业和信息化厅开启2023年广西智能制造标杆企业、智能工厂示范企业和数字化车间认定工作,目的是加快各行业新技术、新模式、新装备推广应用,促进制造业推动数字化、网络化、智能化发展

据悉,申报广西智能 制造标杆企业的,须广泛 应用数字孪生、物联网、 大数据、人工智能、工业 互联网等技术,实现数字 化设计、智能化生产、智 慧化管理、协同化赋能、 绿色化制造、安全化管控 和社会经济效益大幅提升 的现代化工厂; 申报广西 智能工厂示范企业的,在 数控设备、智能制造装备 以及软件系统等相关投入 需达到600万元以上,规 模以上工业企业; 申报广 西数字化车间的企业,在 相关车间的数控设备、智 能制造装备及软件系统等 相关投入需达300万元以上,规模以上工业企业。

中报中还要求,项目 的数字化和智能化发展水 平要在同行业中处于领先 水平,具有较强的示范带 动作用,在降低生产成 本、缩短产品研制周期、 提高劳动生产率、降低产 品不良品率、提高能源利 用率等方面取得明显成

据悉,对自治区认定的广西智能制造标杆企业、智能工厂示范企业和数字化车间,自治区本级财政分别给予企业200万元、100万元和50万元的一次性资金奖励。

记者从市工业和信息 化局获悉,我市在智能制造转型升级中一直走在全区前列。目前全区有广西智能制造标杆企业8家,我市就占3家,广西智能工厂、数字化车间89家,约占全区四分之一,数量均居全区第一。

筑巢引凤来栖 助力就业增收



昨日,记者在我市工业园区等地看到,一栋栋标准厂房拔地而起,建成的厂房"筑巢引凤"吸引各地企业入驻,助力柳州经济发展。

在北部生态新区智能电网产业园内的柳州科易动力科技有限公司,新能源汽车的电池组通过生产线组装完成,运往我市车企,为新能源汽车"注人"动力。在柳南区广西珑龄汽车电子产业园,该产业园去年投产以来吸引汽车零部件、新能源异形电池等15家企业入驻。

在建的柳州市河表片区标准厂房项目(一期)位于鱼峰区洛维工业园河表片区,建成投产后计划引进柳州螺蛳粉汤料、柳州螺蛳粉配菜加工等柳州螺蛳粉上下游配套产业企业,让"小米粉"得到进一步发展。

据了解,我市目前发布《柳州市鼓励建设和使用工业标准厂房实施意见》,提出要引导工业厂房标准化建设。今年我市将继续大力推进工业标准厂房建设,力争全年建成工业标准厂房500万平方米。

全媒体记者 覃科 报道摄影

普及税法 惠企便民 城中区税务局开展税法进广场活动



据了解,目前城中区税务局已开展税法进

2022年,城中区税务局通过畅通诉求渠道、简化办税流程、优化"非接触式"办税缴费服务措施等一系列便民实招,倾听纳税人诉求,提升服务质效。

东风风行推出 两款全新纯电车型



北部生态新区智能电网产业园内的柳州科易动

科技有限公司,工人正在组装新能源汽车电池组

风行菱智 (图片由东风柳汽提供)

与用户创富共赢

4月10日,东风风行在 菱智新能源上市发布会上, 推出两款全新纯电车型—— 菱智新能源5座乘用版和菱 智新能源2座厢式版,并成 立创富联盟以及推出三大创 富计划,助力小微企业创 业,与用户创富共赢。 两款新车专为用户的特

 (经典型),市场指导价14.69 万元。

万元。 菱智新能源车不仅沿袭 菱智以往车型大空间的基 因,还兼顾了外观、性能、 空间和高效等优势。此次东 风风行推出250公里续航的5 座乘用版本,为各种用车场 景提供更丰富的选择。菱智 新能源2座厢式版有260公 里、300公里两种续航里程 可供选择,最大化贴合市场 需求。值得一提的是,菱智 新能源路权优势明显,在限 牌限行城市,畅行无忧。

今年是新能源汽车全面

刈。 **(梁莎莎)**



第三十五届中国国际塑料橡胶 工业展览会在深圳开幕

柳州制造设备受关注

日报消息(全媒体记 者荀诗媛)4月17日,第 三十五届中国国际塑料料 胶工业展览会在深深圳等 行,展会上,柳州开宇部 胶机械有限,公司性产,以制度,以能耐热时等特点的 "大块头",以能耐磨广等特点及 获得各地宾客关注与欢

据悉,中国国际塑料橡胶工业展览会每年举办一届。本届展会吸引超过3900家海内外优质示题可比,展高汇聚于此,展品覆盖新科技成果。展品原营材、塑料半制成品等领域,当中有超过400家的

"专精特新企业",其中 超过100家企业还获得 家级"小巨人"称号。 展会上,琳琅满号。 展会上,琳琅持量发展, 教塑产业高质量从不 度传递出"十业 度传递塑行业 带来的新势能。

此外,此次参展的柳州高新技术企业,不乏展的柳州高新技术企业,不过模结构"技术、少数拥有自主知识产权和量产二板机的橡塑企业,也有注重机外观、用户体验、人性化关怀、安全性等方制造化类体品牌辨识度的制造企业,多角度展示了柳州科技新成就。